

А есть ли смысл считать года,
Когда лишь двадцать лет газете?
Была бы сотня – вот тогда,
А так – не взрослые, не дети.
Но ведь и юность коротка,
Все впереди на белом свете.
В мечтах и в поисках души,
И ты за все вокруг в ответе.
Чтоб не покинул вас кураж,
«НБ» всегда быть должен новым.
Друзья! Боритесь за тираж

С умом, добром и честным словом.
Анатолий ПАПАНОВ,
заместитель главного врача МГКБ № 1,
член Союза писателей России

Дорогие друзья!
Поздравляю вас
с нашим общим
праздником!

Создание газеты было для горожан действительно важным событием. Ведь еще в восьмидесятые годы прошлого века областной центр с населением менее одного миллиона человек не мог даже мечтать о своем печатном издании, которое бы писало о конкретных проблемах, жизни конкретного города.

И вот, благодаря настойчивости депутатов городского Совета, энтузиазму небольшой группы журналистов, 13 июля 1990 года белгородцы смогли приобрести в киосках свою газету, вышедшую тиражом 10 тысяч экземпляров. И с тех пор «НБ» всегда был со своими читателями.

Десятилетие было политизированными. И газета вела политические дискуссии. Журналисты отстаивали свое мнение, не оскорбляя при этом оппонентов, давая им высказать свою точку зрения на происходящие в стране события.

В период начавшейся экономической стабилизации газета стала больше рассказывать о тех преобразованиях, которые проходили в городе, о развитии местного самоуправления, о благоустройстве территорий, культуре, образовании, спорте... Она регулярно публикует письма читателей, указывающие на имеющиеся недостатки в городском хозяйстве, ЖКХ и так далее. И, надо отметить, соответствующие службы оперативно реагируют на критические публикации, устраняют недостатки и информируют читателей «Нашего Белгорода» о принятых мерах.

При этом журналисты всегда остаются объективными. Да иначе и быть не может. Ведь мы ходим по тем же улицам, что и читатели газеты, пользуемся теми же магазинами и тем же общественным транспортом, водим своих детей в те же школы и детские сады, а значит, имеем тот же взгляд на окружающую действительность, что и другие горожане.

Нередко авторами публикаций становятся сами читатели, рассказывающие о жизни и проблемах простых белгородцев. Мы благодарны им за их письма, за их активную гражданскую позицию и впредь будем вести диалог с читателями, ведь наличие обратной связи – гарантия успеха печатного общественно-политического издания.

Редакция также благодарит органы местного самоуправления, председателя городского Совета депутатов Е.С. Егорова и мэра Белгорода В.Н. Потрясаева за их внимание к газете, помощь и поддержку.

Для многих читателей газета – не развлечение, а необходимый атрибут современной жизни, своеобразный компас для ориентации в изменчивой действительности, просто товарищ и друг. И мы, журналисты «Нашего Белгорода», постараемся, чтобы издание оставалось таким другом и товарищем и впредь.

Павел КАШИН,
редактор газеты

20 лет назад вышел в свет первый номер «НБ» «НАШ БЕЛГОРОД»

За эти годы общий тираж газеты составил почти 10 миллионов 700 тысяч экземпляров

13 июля 2010 г. № 48 (1144)

Объективная летопись современности



Газета – это тот рупор, орган, который является проводником идей, доводит до людей информацию о том, какие события происходят в городе, рассказывает о том, чем занимается городская власть, Совет депутатов, какие проблемы надо решать с помощью самого населения. Она же осуществляет обратную связь с жителями города, публикуя на своих страницах письма читателей. И, конечно, критикует соответствующие службы за недостатки в работе.

Считаю, что без свободной прессы невозможна никакая политическая, экономическая, культурная жизнь общества. Журналисты должны объективно освещать происходящие процессы, критиковать, чтобы система не застаивалась, а динамично развивалась. По моему мнению, газета «Наш Белгород» с честью справляется с этими обязанностями, публикуя материалы на злободневные темы жизни города. В таком ключе она должна развиваться и дальше.

Я от всей души поздравляю коллектив с двадцатилетием со дня выхода первого номера «Нашего Белгорода». Желаю всем спокойствия в работе. Журналист, готовя острый, принципиальный материал, должен знать, что это не принесет ему неприятности, а только добавит авторитета и уважения.

Е.С. ЕГОРОВ,
председатель Совета
депутатов г. Белгорода

Горожане любят свою газету

Газета «Наш Белгород» давно стала неотъемлемой частью жизни города. Количество ее читателей, тираж, распространяемый по подписке, постоянно растут. А это – показатель того, что белгородцы высоко ценят свою газету, любят ее.

Я лично, администрация города считаем ее не только рупором для освещения положительных событий, но и своим основным информатором, который должен публиковать официальные документы мэрии, ведь они после этого приобретают силу закона. И редакционный коллектив успешно справляется с этой задачей.

Мы положительно оцениваем роль газеты в консолидации городского сообщества, никогда не вмешиваемся в творческую работу редакции, помогаем ей решать организационные вопросы. Недавно, например, активно участвовали в создании холдинга «Белгород-медиа», первой задачей которого является дальнейшее улучшение качества всей работы редакционного коллектива, более эффективное использование его творческого потенциала.

В день двадцатилетнего юбилея газеты хочу пожелать ее замечательному коллективу дальнейшего творческого роста, оптимизма в этой непростой жизни, крепкого здоровья каждому сотруднику



и его семье, неиссякаемой любви к ближнему.

Так держать, дорогие друзья! Думаю, что на новом этапе развития городского информационного пространства вам удастся стать на две головы выше по востребованности и не растерять уважение белгородцев. Поле деятельности для руководителей холдинга, всего коллектива безграничное. Надеемся, что на этом поле будет выращен хороший урожай.

В.Н. ПОТРСАЕВ,
мэр города Белгорода

Два десятилетия вместе с читателями



На снимке: (первый ряд сверху) Борис Ечин – фотокорреспондент, Наталья Князева – специалист по рекламе, Анна Барабанова – обозреватель, Павел Кашин – редактор, Ольга Шевцова – заместитель редактора, Андрей Юдин – ответственный секретарь, Владимир Бугаев – обозреватель, Марина Усенкова – обозреватель, Ольга Турчинская – корреспондент, Зоя Кравченко – технический работник.

Второй ряд: Людмила Романова – корректор, Екатерина Беломирская – корреспондент, Светлана Баранова – дизайнер компьютерной верстки, Марина Ворошилова – оператор компьютерного набора, Наталья Катаева – специалист по кадрам, Ирина Дунарь – корреспондент, Ирина Гончарова – бухгалтер.

Фото Владимира БОЧКАРЁВА

Владимир БАБИН, главный редактор газеты с 1990 по январь 1992 г.г.

История «Нашего Белгорода» началась на куче песка



Хочу начать с того, что «Наш Белгород» первая и, наверное, единственная газета, созданная по воле граждан города Белгорода. Она уходит корнями в начало 1990 года, когда проходили выборы в Белгородский городской Совет народных депутатов. Меня, в то время безработного журналиста, выдвинули кандидатом в депутаты, а мой округ находился как раз напротив тогда еще технологического института. Среди моих соперников был директор завода, который привез кучу песка и высыпал ее в песочницу. Я прознал об этом, быстро приехал во двор, забрался на кучу и сказал, что это нехорошо, что это подкуп. А в ответ услышал: «Ну он хоть песок привез, а ты что можешь?». Я подумал и сказал: «Могу газету сделать». Тогда мне сказали: «Иди и делай».

Это был наказ избирателей. У других кандидатов было по 30-50 наказов, а у меня один: сделать городскую газету. Когда меня избрали депутатом, то на первой сессии я прорвался к микрофону и попросил внести в повестку дня вопрос о создании городской газеты. И решение, пусть не подавляющим, но большинством голосов, было принято. Была организована и рабочая группа по ее созданию.

А вечером того же дня в кабинете председателя горсовета Анатолия Митрофановича Гридчина я понял, куда ввязался. Мы выяснили, что решение о создании газеты в областном центре может быть принято только решением ЦК КПСС. Начали думать, что делать дальше. А делать нечего. В ЦК нам ходу не было. А меня уже и избиратели начали спрашивать: а где газета? А газеты нет — сплошной туман.

И тогда Гридчин придумал гениальный ход. Он был тогда не только председателем горсовета, но и первым секретарем горкома партии. А горком мог учреждать многотиражные газеты. Их около пятнадцати в городе было. И было принято знаменательное решение: «одобрить предложение трудовых коллективов... об объединенном выпуске многотиражных газет». Опять горсовет большинством голосов принял решение о создании редакции и доверил мне должность ее редактора.

Как набирать штат? Тогда в Белгороде были только две областные газеты «Белгородская правда» и «Ленинская смена» и многотиражки. Я пошел в «Белгородскую правду», где когда-то сам начинал работать, но желающих не нашел. Правда, художник Николай Белевцев мне «по секрету» нарисовал первый логотип газеты.

Почему, кстати, «Наш Белгород»? В «Белгородской правде» была целевая полоса «Наш Белгород», раз в месяц выходившая. И вот взял я это название. Кстати, это не плагиат, а осознанное... пусть немного и хулиганство. Был «Ваш Белгород», а будет «Наш Белгород».

Первой в редакцию пришла бухгалтер Галина Колосова, которая в тех условиях, когда законодательства не было, а надзирающих была масса, очень много сделала для газеты. Кстати, первое время жили мы и выходили за счет пожертвований граждан, откликнувшихся на наше обращение.

Появился Борис Ечин, лучший, по моему мнению, в городе фотохудожник, наши взгляды во многом совпадали, и он очень хорошо иллюстрировал то, что я писал. Пришла из «Белгородской правды», где работала машинисткой Валентина Милюкина. И вот, когда нас было четверо, я сказал: выходим 13 июля, в пятницу. Если б что не получилось, я б тогда, наверно, свалил на несчастливое число. Но все получилось.

Первая полоса вышла у нас с ленинским лозунгом «Вся власть Советам!». И отражал он тогда настрой большей части депутатского корпуса, хотевшего перемен. И вот тогда, когда появился первый номер, то я пришел к избирателям и честно сказал: «Наказ выполнен».

О выпуске городской газеты президент БГТУ им. В.Г. Шухова А.М. Гридчин мечтал еще будучи на партийной работе. Но времена были такие, что свой печатный орган в то время могли иметь только областные центры — миллионники. Поэтому приходилось довольствоваться страницей, посвященной Белгороду, которая выходила в «Белгородской правде». Но все-таки мечта Анатолия Митрофановича сбылась: уже 20 лет выходит газета «Наш Белгород», обязанная своим созданием в первую очередь ему, работавшему тогда председателем городского Совета депутатов. Мы попросили Анатолия Митрофановича рассказать, как происходило это важное в жизни горожан событие.

А.М. Гридчин: Создать свою газету мы хотели давно. Но тогдашнее руководство области, почему-то было против, усматривая в этом какую-то попытку уйти в оппортунисты. Но настали новые времена, и депутаты горсовета решили, что газета все-таки нужна жителям областного центра. Был объявлен конкурс на лучшее название. И на сессии Совета было принято решение создать газету с названием «Наш Белгород». Это было, конечно, довольно торжественное событие как для депутатов, так и для всех горожан. Ведь появилось издание, в котором будут отражаться проблемы областного центра, освещаться происходящие события, обсуждаться животрепещущие темы.

Появились проблемы с формированием коллектива, обеспечением его помещением и всем необходимым для выпуска газеты.

Анатолий ГРИДЧИН: «Создание «НБ» было важным событием для всех горожан»



Все они были решены. Коллектив начал работать с энтузиазмом, не считаясь со временем. И горожане, к которым обращались журналисты, всегда шли им навстречу.

С самых первых дней газета заявила о себе как издание, олицетворяющее город, отстаивающее его интересы, выражающее мнение белгородцев. Работа журналистов была направлена на то, чтобы помочь сделать город таким, каким он стал сейчас: благоустроенным, чистым и культурным.

Корр.: Приходилось ли Вам защищать газету?

А.М.Гридчин: Коллектив редакции, Совет депутатов и мэрия работали настолько взаимоуважительно, что вбить клин между всеми этими звеньями было просто невозможно. И если на газету пытались, как сегодня выражаются «наезжать», сразу с соответствующим заявлением выступала сессия Совета и не давала журналистам в обиду. Да на моей памяти и не было серьезных ошибок корреспондентов, недобросовестного или субъективного подхода к освещению той или иной проблемы. Эта честность характерна для «Нашего Белгорода» и сейчас.

Корр.: Анатолий Митрофанович, что бы вы хотели пожелать коллективу газеты в дни 20-летнего юбилея?

А.М.Гридчин: Я бы пожелал, чтобы жизнь наша, в том числе и сотрудников редакции, улучшалась вместе с жизнью страны. И непременно пожелаю журналистам и всему коллективу, делающему газету, сохранить присущую ей доброжелательность. И критика должна быть доброжелательной, направленной не на то, чтобы унижить человека, а на исправление недостатков, устранение той или иной проблемы, стоящей перед белгородцами. Ну и, конечно, пожелать всем здоровья и благополучия. Чтобы жизнь радовала. Чтобы все сотрудники приходили на работу и уходили домой с хорошим настроением.

Беседовал П. НИКОЛАЕВ

Добрым словом о газете

Искренне поздравляю весь талантливый коллектив газеты с 20-летним юбилеем.

С момента своего создания газета «Наш Белгород» сразу же заявила о себе яркими неординарными публикациями и стала одним из флагманов белгородской городской журналистики.

«Наш Белгород» заслуженно снискал уважение и любовь читателей за взвешенную, объективную позицию в освещении основных событий городской жизни. Уверен, что круг читателей и тираж газеты будут расти с каждым годом. Пользуясь случаем, хочу еще раз выразить большую благодарность коллективу за всестороннее и объективное освещение всех инициатив партии «Единая Россия».

С самыми добрыми пожеланиями и теплыми поздравлениями
Иван КУЛАБУХОВ,
секретарь Регионального политического совета
партии «Единая Россия»

Уважаемые коллеги!

Управление печати и телерадиовещания области, президиум Союза журналистов Белгородской области сердечно поздравляют вас со знаменательной датой - 20-летием со дня выхода в свет первого номера газеты «Наш Белгород».

За два десятилетия газета стала одним из самых популярных и авторитетных изданий области. Она стремительно развивалась вместе со становлением и укреплением новой Российской государственности. Короткая, но яркая и содержательная история «Нашего Белгорода», новаторский подход к делу, богатейший опыт сотрудников и внештатных авторов позволяют газете прочно удерживать передовые позиции на информационном поле, вести серьезный и откровенный разговор с читательской аудиторией о самых актуальных проблемах общественно-политической и социально-экономической жизни славного Белгорода, заслуженно носящего высокое звание Российской Федерации «Город воинской славы».

Редакционный коллектив газеты, неоднократно отмечавшийся за мастерство и профессионализм многочисленными наградами и дипломами, вложил немало сил, творческой инициативы в общее развитие региональной прессы, в сохранение лучших традиций белгородской и отечественной журналистики. Именно это является сегодня крепкой основой искренней признательности и уважения, которыми пользуется «Наш Белгород» среди собратьев по перу и своих подписчиков.

В день юбилея желаем всем сотрудникам газеты, чтобы в ваших публикациях было еще больше добра и света, чтобы рос ваш авторитет среди взыскательных читателей, чтобы ваши материалы были содержательными, интересными, вызвали живой читательский отклик.

Новых вам творческих успехов и достижений, вдохновения, крепкого здоровья, неиссякаемых жизненных сил и энергии, мира и благополучия!

С уважением,
А. ХОДЕЕВ,
начальник управления печати и телерадиовещания области,
председатель Белгородского регионального отделения Союза журналистов России

Уважаемые сотрудники редакции газеты «Наш Белгород»!

От имени Белгородского областного объединения организаций профсоюзов и 400 тысяч членов профсоюзов Белгородской области сердечно поздравляю вас с 20-летием со дня выхода в свет первого номера газеты «Наш Белгород»!

За эти годы газета «Наш Белгород» стала одной из ведущих городских газет, авторитетной и влиятельной трибуной общественного мнения жителей Белгорода, Белгородского района, выразительницей разных точек зрения, готовой предоставить слово и корифею, и рядовому читателю, оперативно и весомо откликнуться на возникающие проблемы.

Газета «Наш Белгород» заслуженно снискала уважение и любовь читателей за взвешенную, объективную позицию в освещении основных событий в Белгороде и области. Уверен, что круг читателей и тираж газеты будут расти с каждым годом.

Юбилей газеты - это большой праздник не только для тех, кто трудится в редакции, но и для огромной армии ваших благодарных читателей и почитателей, к числу которых относятся и члены профсоюза. Выражаю надежду, что редакция газеты, неуклонно следуя высоким профессиональным и эстетическим принципам журналистики, приложит максимум усилий в деле расширения и углубления отношений сотрудничества, укрепления атмосферы взаимопонимания и повышения степени доверия между сторонами социального партнерства: власти, профсоюзов и работодателей.

Мы надеемся, что сотрудничество и конструктивный диалог между активистами профсоюзов и журналистами издания будут способствовать объективному и полному освещению на страницах «НБ» о деятельности областного объединения организаций профсоюзов. Позвольте пожелать коллективу редакции газеты новых свершений, новых творческих успехов, оставаться и впредь истинно интеллектуальной газетой, ведущей постоянный поиск общественной истины.

Доброго всем здоровья, счастья, благополучия, удачи вам и вашим близким.

С уважением,
Н.М. ШАТАЛОВ,
председатель Белгородского областного объединения организаций профсоюзов, депутат областной Думы

■ Я не работал в редакции в то время, когда депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Г. Г. Голиков был мэром города. Но из рассказов старожилов редакции знаю, что он всегда охотно шел на контакт с журналистами, помогал коллективу обрести новое просторное помещение, решать его проблемы. Поэтому в канун двадцатилетнего юбилея мы обратились к Георгию Георгиевичу с просьбой рассказать, что значила и значит для него газета «Наш Белгород».

Георгий Голиков: «Надо выходить на диалог с читателями»



Г. Г. Голиков: Я познакомился с газетой еще до того, как стал мэром Белгорода. Было непростое время в жизни нашей страны и нашего города. И конечно, первые номера «НБ» очень заинтересовали белгородцев. Важно было то, что газета подняла проблемы, которые касались непосредственно горожан. Это вопросы благоустройства, вопросы, связанные с окраинами города, и так далее. При этом критика была не злопыхательская, а доброжелательная, помогающая властям обратить внимание на те проблемы, которые действительно волнуют белгородцев. Появилась возможность у горожан публично выразить свое мнение. Некоторые материалы вызвали дискуссии, споры. Но на то и газета, чтобы дать возможность людям высказывать разные точки зрения.

Когда я стал работать мэром, я был благодарен и еще раз хочу выразить газетчикам благодарность за то, что они по-

могли нам в решении городских проблем. И я никогда не указал ни одному корреспонденту, что что-то было написано не так. Интересовался я и мнением многих горожан о «Нашем Белгороде». И большинство сходилось на том, что газета всегда объективно раскрывает волнующие жителей темы.

Корр.: А сейчас газету просматриваете?

Г. Г. Голиков: Регулярно. Хочу сказать, что газета и сегодня охватывает практически все спектры жизни города: это и культура, и спорт, и взаимоотношения власти и бизнеса. Это вопросы, связанные с социально-экономическим развитием города, архитектурой, благоустройством и так далее. Я благодарен, что публикуются интервью со мной по анализу работы Государственной Думы. Газета помогает мне, как депутату Госдумы, оперативно вникнуть в имеющиеся в городе проблемы.

Несмотря на юбилей, хотелось бы высказать и критические замечания. По моему мнению, больше нужно публиковать, к примеру, открытых писем, выходить на диалог с читателями. Не бояться критиковать. И отрадно, что сейчас руководители города отвечают на все критические публикации, напечатанные в «НБ» письма горожан.

Корр.: Георгий Георгиевич, а Ваши пожелания коллективу в связи с юбилеем?

Г. Г. Голиков: Коллективу редакции, кстати, со многими сотрудниками я знаком лично, хочу пожелать творческого роста. Я думаю, что газета будет и дальше развиваться. И еще желаю ее сотрудникам здоровья и благополучия.

Беседовал К. ПАВЛОВ

Владимир БУГАЕВ, главный редактор газеты с февраля 1992 по 2000 г.г.

Газета рождалась в муках, но дитя появилось на свет здоровеньким

Мне довелось быть у руля «НБ» с 1992 по 2000 годы. Несмотря на то, что в стране продолжали еще бушевать политические страсти, в городе постепенно наступало время стабильности. К



власти пришел Георгий Голиков, человек, сочетающий в себе неумную энергию, имеющий массу идей, да плюс еще такое замечательное качество, как опыт работы в коммунальном хозяйстве. А это немаловажно для руководителя такого ранга, ведь от него зависит нормальная жизнедеятельность города.

Помнится, Георгий Георгиевич звонит мне: - Боец (так он называл многих сотрудников из «своей команды»), зайти, разговор есть.

Встретились буквально через десять минут. Нет, не в кабинете мэра, а в пустом зале заседаний. К нравочениям Голиков никогда не прибегал. Сказал, что администрации нужна помощь: надо обратить серьезное внимание на коммунальное хозяйство города, пусковые объекты в строительстве, лекарственное обеспечение населения – особенно на поставки инсулина, который почему-то закупали по завышенным ценам. В общем, нужны были на эти темы публикации. То есть газетные материалы аналитической и критической направленности. И с этой задачей редакционный коллектив справился.

А еще запомнился такой случай. Редакция газеты ютилась в приспособленном помещении (бывший книжный магазин). Полное убожество: в кабинетах находилось по 5 сотрудников, прием посетителей вели в коридоре, фотолaborатория – в чулане. Голиков, который бывал в редакции чуть ли не каждую неделю, об этом хорошо знал. Поэтому быстро нашел выход из создавшейся ситуации. На улице Фрунзе строился девятиэтажный жилой дом, на первом этаже планировалось разместить поликлинику. Но места под смотровые кабинеты оказалось мало, а для редакции городской газеты как раз впору. В результате у нас в распоряжении оказалось чуть ли не самое лучшее редакционное помещение в городе.

О каждом журналисте, техническом работнике в рамках этой газетной публикации, пожалуй, и не расскажешь. Но о некоторых собратьях по перу надо бы непременно вспомнить...

Раиса Алексеевна Яцык (Яровая) была заместителем главного редактора. Ее творческий конек – материалы на морально-этические темы. Вдумчивый подход при отборе каждого факта, его глубокое осмысление, острое перо позволяли ей готовить интереснейшие публикации. Они всегда находили своего читателя, который буквально ждал их появления на страницах газеты.

Игорь Анатольевич Поволоев. Не боюсь перегнуть палку, если назову его мастером информационного жанра. Его короткие заметки в 20-50 строк всегда были насыщены «фактурой», интересны для читателя.

Александр Устинович Калущий – мастер психоанализа. Он освоил на наших глазах жанр очерка и критической корреспонденции. Появился в нем и настоящий писательский талант, он автор нескольких книг.

Михаил Иванович Пелевин – коммерческий директор, которому удавалось в те непростые для всех газет времена наладить четкий выход целых страниц объявлений.

Добрый словом хочу отозваться о наших замечательных помощниках, нештатных авторах. Среди них особо выделялись Эдуард Владимирович Середя, Сергей Расковалов, Николай Иванович Белевцев и многие, многие другие.

Завершая этот небольшой экскурс в историю «НБ», хочу сказать вот еще что. Газета наша рождалась в муках, но дитя появилось на свет здоровеньким.

...А сейчас она вполне взрослая. И, надеюсь, интересная для нашего читателя...

Репортаж дня

...Итак: два дня из жизни редакции

8:55, понедельник начался

Вот идет Наталья Васильевна, специалист по кадрам и наш секретарь. Она всегда приходит на работу вовремя. Она вообще все делает вовремя. В отличие от меня...

- В 9-30 планерка! – доносится из холла.

Это Наталья Васильевна обходит все кабинеты, чтобы предупредить нас о предстоящей казни... простите, вырвалось - планерке. Не то, чтобы мы, люди творческие, здорово не любим планерки эти, хотя, что уж греха таить, не любим мы их и точка.

9:30, планерка

...Тот, что посерьезнее и постарше - Владимир Михайлович Бугаев, обозреватель. В «Нашем Белгороде» он уже лет 20. Про него впору легенды слагать: в свое время он работал в серьезных всесоюзных изданиях, лет восемь был главным редактором «Нашего Белгорода». Так что опыта у него хоть отбавляй, чем мы и пользуемся, благо – человек он отзывчивый, основательный и с хорошим чувством юмора.

...Рядом с Владимиром Михайловичем наш – не побоюсь этого слова – знаменитый на весь город фотокор, Борис Ечин. Тоже ждет начала планерки. Нервничает. А как не нервничать? На амбразуру с объективом его первого отправят!

Андрей Валерьевич Юдин шелестит записями: он, как и подготавливает ответственному секретарю, уже распланировал номер и сейчас мы узнаем, каким получится следующий номер «Нашего Белгорода»...

Павел Николаевич Кашин, наш редактор, во главе длинного стола распределяет задания на неделю и вносит поправки в план этого номера. Немножко критикует: заслужили.

14:15, все в делах, в заботах

Стучат клавиши, звякают чайные ложки, трещат настойчивые телефоны...

Врывается Марина Усенкова. Нет, не входит, а врывается, потому что энергии у этой хрупкой женщины на три электростанции. Обозреватель Марина успевает параллельно основной работе еще и гнуть профсоюзную линию...

- Как хорошо, что вы зашли!

Ольга Петровна Шевцова, заместитель редактора, даже не подозревает, как бессовестно я пользуюсь ее безотказностью. Вот и сейчас решить этическую проблему «писать или не писать» мне снова поможет ее совет.

15:00, время к полднику

...Очередной «опус» несу на проверку корректору Людмиле Романовой. Вот уже девятый год Людмила скрупулезно прочитывает центральные газеты не потому, что уважает периодическую печать, а чтобы найти ошибки, пропущенные тамашними корректорами. По ночам Людмиле снятся кошмары: забыла сверить подсыла, пропустила заголовки...

Напротив Люды – Ирина Гончарова, бухгалтер. Бесценный че-

ловек, чья значимость возрастает прямо пропорционально приближению дня выдачи заработной платы. Именно из ее рук мы получаем долгожданные расчетные листки...

На обратной дороге заглядываю в кабинет Кати, Ирины и Марины. С последней вы уже знакомы, к тому же ее нет – она в батальях: отвоевывает место для материала в кабинете ответска... Катя Беломирская в редакции всего год. Студентка журфака БелГУ совсем иначе представляла себе будни корреспондента газеты, но для разочарований повода пока не нашлось. Ирина в наших рядах недавно. Пытается меня убедить, что она циник, а глаза у самой добрые-добрые...

- Угощайся печеньем, - говорит мне «Ах, какая женщина!» и «...ну, настоятель полковник!», соседка по кабинету Анна Ивановна Барабанова. В редакции – пятый год, до того много лет отдала работе в пресс-службе УВД по Белгородской области.

У нас полдник.

10:00, вторник, последний рывок

Мешаю Светлане Барановой, верстальщице: наблюдаю, как преобразуется мой материал на полосе. Она терпеливо переносит спонение за спиной. Но получить от нее нагоняй – не обидно: ведь этап верстки очень ответственный, а Светлана крайне скрупулезно относится к своей работе.

...Марина Ворошилова победоносно опускает крышку сканера. Несколько десятков страниц официальных документов загружены в компьютер, теперь их надо править вручную: компьютер не видит тех ошибок, которые заметит ее зоркий глаз. Еще ей достается правка наших текстов, после того, как в них внесли изменения ответсек и редактор...

Оксана принесла рекламу. А куда ж без нее? В смысле, без Оксаны Семеновской. И рекламы. Сегодня на плечах Оксаны и поиск рекламодателей, и изготовление собственной рекламной продукции при подготовке к юбилею газеты. Ее помощница – Наталья Князева, а еще совсем недавно на ее месте работала Наталья Данилова, сегодня она приходила просто в гости: нынешняя ее работа – подготовка к рождению малыша.

У нас тоже «радость»: из принтера появляются на свет страницы-черновики «Нашего Белгорода»...

13:00, свершилось

Павел Николаевич Кашин перечитывает перечитанное уже несколько раз. Последние изменения. Последние раздумья. Подпись.

Прозрачные пленки страниц газеты укладываются в коробку. Коробка – в руки Людмилы Романовой. Людмила – в машину. Анатолий Алексеевич Животовский, наш бессменный водитель, жмет на газ. Вперед, в типографию!

По редакции проносится вздох облегчения.

И тут из холла доносится:

- Сдаем заявки на следующий номер!!!

И так каждый день...

Ольга ТУРЧИНСКАЯ

Валентина МИЛЮКИНА,
главный редактор газеты
с 2000 по август 2002 г.г.

**«Вас любят
или ненавидят,
но читают все»**



В газету «Наш Белгород» я пришла 9 июля 1990 года. Так что в создание первого номера «НБ» я тоже успела внести свой скромный вклад. Сказать банальное, что газета

произвела эффект разорвавшейся бомбы - значит, не сказать ничего. Штатных работников тогда было совсем немного, да и на тех поначалу смотрели, как на горстку безумцев, осмелившихся сделать вызов общественному мнению, традиционной журналистике, правящей элите. Но, несмотря на трудности, которые «сопровождали» издание очень долго, мы выстояли, газету сохранили. Хотя пережить пришлось немало, начиная от финансовых проблем и заканчивая неоднократными попытками «задавить» газету другими методами.

«Наш Белгород» стал для меня не просто новым местом работы. Преемное, «насиженное», покидала без сожаления. И хотя впереди была неизвестность, определенный риск, время показало: я поступила правильно. 12 лет работы в «Нашем Белгороде» - без преувеличения, самый интересный, насыщенный событиями период моей жизни.

Здесь я вступила в Союз журналистов, в 2000 году стала лауреатом Всероссийского конкурса «Экономическое возрождение России». Своей профессии во многом обязана многочисленным знакомствам, встречаю с самым широким кругом современников. Как журналист известной тогда на общероссийском уровне газеты встречалась с известными политиками, государственными и общественными деятелями, стала членом столичного Клуба региональной журналистики «Из первых уст», связи с которым не утратила и по сей день. И, самое главное, - общение с сотнями читателей, рядовыми белгородцами, которые были героями публикаций и чьи интересы мы отстаивали на страницах газеты перед чиновниками различных уровней, защищали в судах.

«Наш Белгород», о чём можно с уверенностью говорить по прошествии двух десятилетий со дня его основания, стал не просто новым изданием. Он был общественным явлением, символом времени. Газете была уготована судьба «глашатая» нарождающейся демократии. Спустя года два после её создания, мне по большому секрету, буквально «на ушко», на каком-то официальном мероприятии один большой начальник шепнул: «Вас или очень сильно любят или люто ненавидят, но читают все!» Лучший комплимент для коллектива газеты трудно было подобрать...

Хочу пожелать сегодняшнему коллективу «Нашего Белгорода» не забывать, что газету изначально называли народной: потому, что издание её стало возможным во многом благодаря финансовой поддержке трудовых коллективов, жителей города, и потому, что на её страницах предоставлялась возможность высказать собственное мнение любому, невзирая на должность, социальный статус, убеждения. В общем, желаю побольше актуальных материалов, затрагивающих интересы и мнения всех категорий горожан, читательской активности, конструктивной критики, направленной на улучшение качества жизни земляков. Острых переув, интересных тем, творческого долголетия, стабильности, словом, всего того, что можно пожелать коллегам и в день 20-летия газеты, и в следующие юбилеи «НБ».

■ Честно признаюсь, судьба героев теле-шоу «Дом-2» меня никогда не интересовала. Но с тех пор, как в «Доме» поселилась Инна Воловичева, я время от времени слежу за ее телевизионной жизнью.

Родом из «НБ»



Два года назад моей бывшей соседке по кабинету, зав. отделом общественного мнения «Нашего Белгорода», стало тесно в рамках городской газеты и она с группой молодых белгородских журналистов уехала покорять столицу. Кстати, среди них была еще одна воспитанница нашей редакции - Ира Власюк, которая начала работать в газете параллельно учебе после первого курса журфака. Пришла на практику и осталась в редакции надолго. Обе девушки - незаурядные личности, и все мы надеялись, что в Москве они не потеряются. Вначале наши девочки работали в газете «Жизнь», потом Ирина ушла в еженедельник «Антенна», рассказывающий о новинках кино и телевидения, сотрудничает с НТВ, а Инна стала уча-

стницей известного телепроекта.

В «Нашем Белгороде» получили «путевку в жизнь» и многие другие молодые талантливые журналисты. Сотрудники, много лет проработавшие в редакции, вспоминают, как в конце девяностых в отделе информации собралась большой молодежный коллектив. Неформально его переименовали в «Молодежную редакцию «НБ». Каждый из них своим путем пришел в газету, у каждого были свои любимые темы, однако всех их объединяло одно: они хотели и умели работать.

Женя Поддубный был принят в штат после нескольких меся-



цев внештатной работы, и газета от этого только выиграла. Юный корреспондент учился у старших коллег, всегда прислу-

Наши - везде

шивался к их мнению. В «НБ» он проработал почти полтора года, но больше его привлекала тележурналистика. Сейчас Женя - на ТВЦ в Москве. Его послужной список просто уникален: работал в Ираке, Афганистане, Израиле, Ливане, Абхазии, Южной Осетии, Пакистане, Таиланде. В августе 2008 года был в Цхинвали. Там группа Евгения Поддубного отказалась от эвакуации, уступила свои места в автомобиле мирным жителям и вместе с группами «1 канала» и НТВ продолжала освещать ход боевых действий в зоне грузино-осетинского конфликта. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и Орденом Дружбы Республики Южная Осетия.

А Антон Зверев не думал,



что будет журналистом. Он просто дружил с кем-то из редакции и часто заходил в гости. Однажды ему предложили написать заметку на молодежную тематику - и получилось. Проработал он в «НБ» не долго, вместе с Поддубным работал на телевидении, затем переехал в столицу. В 2003 году стал работать в агентстве РИА «Новости», редактором на главном выпуске. Позднее на такую же должность перешел в ТАСС. С 2008 трудится в московском офисе британского информагентства Reuters, руководит группой «Новости компании» и отделом, который зани-

мается русскоязычным сайтом Reuters.

Вика Бекренева и Лена Ива-



нова пришли в редакцию еще школьницами, включились в работу по созданию тематического молодежного вкладыша в «НБ», потом уехали в Москву. Виктория работала в пресс-службе В. Жириновского, в издательстве «Моя семья». Закончила МГУ, и вот уже четыре года живет в Индии. Она основательница проекта PEOPLE - сети ресторанов в Гоа и Гималаях, и на их базе сообщества творческих людей, стремящихся к развитию и гармонии. Лена же «пошла» в науку: окончила аспирантуру, преподает в вузе и работает аналитиком на предприятии.

Свой след в истории издания оставили Сергей Антонов, ныне главный редактор информационного агентства «Медиатрон», Татьяна Черных, возглавляющая редакцию «А и Ф» в Белгороде, Ольга Гвоздева, руководитель пресс-службы областного объединения профсоюзов. И мы, их коллеги, рады, что все в их жизни сложилось хорошо.

Анна БАРАБАНОВА

На снимках: Инна Воловичева, Евгений Поддубный, Антон Зверев, Вика Бекренева.

От рождения до юбилея

Много у газеты в разные годы было читателей. О каждом невозможно рассказать даже самому дотошному обозревателю газеты. Но Виктор Дмитриевич Омельченко - читатель особый, можно даже сказать, уникальный. В его мастерской (В. Д. Омельченко - архитектор) хранится коллекция всех номеров газеты «Наш Белгород»!

С первого по тысячу сто сорок четвертый номер. А история коллекционирования газеты, по словам Виктора Дмитриевича, началась как-то сама собой. А в общем-то - со знакомства с фотокором «НБ» Борисом Ечиным. Первое время, как вспоминает наш читатель, в редакции не было фотолаборатории. И Борис Ечину оказал гостеприимный прием В. Д. Омельченко (кстати, сам любитель фотографии), в мастерской которого и рождались снимки для газеты.

- Я с интересом наблюдал за процессом рождения газеты, - рассказывает Виктор Дмитриевич. - В большей степени меня интересовал как фотографа-любителя изобразительный материал, вся эта газетная «кухня». Помню, как я участвовал в обсуждении первых номеров. И потом интересно было смотреть на результат. Первые номера приносил Борис. Потом я стал покупать их в киоске. Если приходил утром, а номера уже разобрали, просил Борю занести. Так и стала собираться коллекция «Нашего Белгорода». Газета новая, демократичная. Борис был тогда настолько раскрепощен, что называется, сам себе режиссер, что в его объектив попадалось много просто потрясающих жизненных сюжетов. Несколько и моих снимков оказались на страницах «НБ».

Признавая тот факт, что все большую читательскую аудиторию завоевывают электронные СМИ, Виктор Дмитриевич ценность газеты все-таки не умаляет. Ведь на ее страницах рассказывалось о событиях, происходивших в городе на протяжении двадцати лет! Уходя, мы спросили нашего читателя, что же он будет делать с коллекцией? На что он ответил:

- Хотелось бы передать в хорошие руки, туда, где она понадобится городу и горожанам. А пожелание одно - чтоб газета жила. Главное, чтобы она была. Быть может, что-то в ней и изменится в будущем. Времена меняются, газеты и люди тоже. Вот, к примеру, колонтитул замечательный, придуманный художником Станиславом Косенковым. Но, на мой взгляд, он уже не современен, не соответствует времени. И хотелось бы, чтобы в газете было побольше снимков, отражающих нашу жизнь.

Марина УСЕНКОВА



Спасибо тебе, наш верный читатель!

Мы редко, к сожалению, говорим тебе слова искренней признательности и благодарности - за верность газете, за терпимость к нашим промахам, за участие в общественной жизни города. Все недосуг за чередой будней. А сегодня есть повод: в свой день рождения, пользуясь правом именинника, позволю признаться тебе в любви. Потому что только ты, преданный наш читатель, мерило всех наших творческих проб, удач и находок. Потому что только ты откликаешься на наши призывы, веришь нашему слову, считаешься с нашей позицией. Потому что только ты можешь по-дружески дать совет, пожурить за неудачу. И, наконец, потому что только ради тебя мы, сплоченные одной идеей, живущие единым творческим порывом, творим, дерзаем, делаем свою работу.

Замахиваясь на новое десятилетие, на новый виток в жизни издания, мы верим, что ты, уважаемый, неравнодушный наш читатель, останешься с нами и поможешь сделать газету более мобильной, читаемой. Для этого у нас есть все технические возможности, новые творческие задумки.

Мы надеемся, на твое неравнодушие, наш верный читатель, друг, соратник!

Искренне ваш,

коллектив «НБ»

Редактор
П.Н. КАШИН

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода,
Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное учреждение
"Редакция газеты "Наш Белгород"
308800 г. Белгород, пр. Славы, 18
АДРЕС
РЕДАКЦИИ: E-mail: Nashbel@belnet.ru

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 27-24-38, факс 27-26-32
зам. редактора, отв. секретарь, отдел фотоиллюстраций 27-08-44;
обозреватель, менеджер по рекламе (прием объявлений), отдел общественно-политического мнения, писем 27-22-98;
отделы: информации, экономики 27-86-55; бухгалтерия 27-23-30;
Дизайн и компьютерная верстка С. БАРАНОВОЙ 27-33-00; Корректоры: Л. РОМАНОВА, И. ГОНЧАРОВА 27-33-00

Газета зарегистрирована Средне-русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РЕГ. НОМ. ПИ №8-1147 от 20 июня 2001 года ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Цена
3 руб. 90 коп.
Тираж
9436 экз.
Заказ 6704